

备战“五一”假期

诚邀各地游客“五一”假期来同旅游

# 我市推出5大主题15条精品线路

本报讯（记者 崔莉英）“五一”假期即将来临，市文旅局推出石窟古建、边塞长城、地质地理、乡村休闲、乐享假日5大主题15条精品线路，诚邀各地游客来同体验“文化古都、清凉夏都、美食之都”的魅力。

石窟古建主题游线路分为古建艺术游、北魏文化游、皇家文化游，涵盖云冈石窟、华严寺、善化寺、九龙壁、代王府、古城

墙、悬空寺、天镇县慈云寺等全市知名文物古建；边塞长城主题游线分为长城自驾游、长城骑行游、长城徒步游，游览者可沿着长城一号旅游公路，途径李二口、守口堡、镇边堡、得胜堡、助马堡、月华池、摩天岭、八台子等重要长城遗迹，近距离感受明朝九边重镇之“大同镇”的历史地位和家国情怀；地质地理主题线路包括地质地

理游、亲子研学游、博物馆之城游，可游览我市重要地质地理遗迹，包括晋华宫井下探秘、大同火山群、桑干河湿地公园、吉家庄新石器时代遗址等，也可游览大同的各大博物馆；乡村休闲主题游线涵盖“京西福地 山水灵丘”之旅、“忘忧田园 云州露营”之旅、“颐养广灵 沟峪风光”之旅，远离喧嚣，感受大自然的厚爱；乐享假日

主题游线涵盖假日欢乐游、温泉养生游和城市观光游。集度假养生、科普教育、研学观光、民俗体验、文化交流等功能于一体，线路涵盖方特欢乐世界、魏都水世界，以及全市各大文化场馆。

这5大主题15条线路还推荐了各县区的美食、土特产和文创产品，助力我市掀起新一轮旅游热潮。

为“五一”假期保驾护航

## 我市公开招募青年志愿者

本报讯（记者 孙露）为弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神，进一步推进全市文旅高质量发展，营造一个良好、有序的旅游环境，24日起，团市委联合市青年志愿者协会，面向社会公开招募一批青年志愿者，为“五一”假期保驾护航。

“文旅高质量发展，志愿服务不可少，我们诚邀热心公益的你，为助力发展家乡贡献青春力量。”“五一”假期即将到来，团市委联合市青年志愿者协会，组织开展了

青年志愿者招募活动，将在“五一”假期分批组织青年志愿者深入华严寺、东城墙、九龙壁、市博物馆等人员密集场所，开展以线路介绍、宣传大同、协助换购票、不文明劝导等为主要内容的志愿服务活动。

招募活动要求志愿者年龄在18周岁以上，居住地在平城区，高校大学生或者有丰富志愿服务经历者优先；服务意识强，热情大方，有较强的的语言表达能力和沟通能力，具有良好的思想道德品质和

社会奉献精神；能够自觉遵守活动组织方制定的规章制度，服从安排，听从指挥。有意愿为家乡服务的各界青年可通过“大同市青年志愿者”官方微博公众号报名。

志愿服务期间，将统一使用“志愿汇”App记录志愿服务时长，并为参加活动的青年志愿者提供志愿保险、志愿证明等服务，还为表现突出的青年颁发优秀志愿者证书。

向吞云吐雾说“不”

## 全市多措并举推进控烟工作

本报讯（记者 高燕）为进一步推动履约控烟工作的开展，引导市民不断提升文明健康素养，积极打造“五一”期间健康旅游环境，我市多措并举推进控烟工作。这是记者24日从市卫健委获悉的。

据了解，我市将以创建全国文明城市为契机，大力开展形式多样的履约控烟宣传活动。充分利用传统媒体和新媒体普及控烟知识、宣讲法规政策、发放宣传海报、张贴禁烟标识等，引导市民认识吸烟

危害，增强控烟禁烟的责任意识和法规意识，形成全面控烟、戒烟的良好氛围。调动各行各业和广大群众参与公共场所禁烟控烟工作的积极性，形成密切配合、齐抓共管的工作合力，共同参与控烟行动，助力无烟环境建设。

同时，聚焦重点场所，组织疾控和监督执法队伍，联合相关部门，按照《大同市公共场所禁止吸烟规定》，在节前集中对各类重点场所，特别是商场、饭店、旅游场

所等人流量聚集区域进行公共场所控烟检查。对控烟标识、控烟制度、宣传培训等情况进行监督指导，严查在禁烟场所吸烟、乱扔烟头等不文明行为。

此外，还将加强对禁止吸烟场所经营者、管理者未履行控烟相关责任的查处力度，对检查中发现的未张贴禁烟标识、禁烟标识张贴不规范、控烟检查记录不完整、无工作人员劝阻等问题，当场责令责任单位进行整改。

## 整治市容秩序 营造净美环境

本报讯（记者 邱东芳）连日来，平城区城管局多管齐下，用心、用力、用情做好“五一”期间城市管理领域各方面工作，为广大市民和游客营造干净、整洁、有序的市容环境。

面对“五一”假期即将到来的游客高峰，平城区城管局提前部署，全力做好古城及各个区域的城市管理服务应对准备。为了进一步提高古城内城市环境，该局抽调环境治理监督大队和综合执法大队共60人增援古城街道，对古城内市容环境进行全方位管控。以景区景点、主干道、岗区路口、校园周边等区域为重点，对平城区18个街道开展市容环境督查巡查。同时，加大共享单车整治力度，督促运营企业加强对“五一”假期共享单车的管理，杜绝乱停乱放现象发生。

此外，平城区城管局还重点对出店经营、乱堆乱放、流动摊贩、户外广告、露天烧烤等违规行为进行整治，并与各个街道加强沟通协作和信息互通，确保城市环境干净、整洁、有序、安全。

## 医保部门面对面教群众守好“救命钱”

本报讯（记者 高燕）为加强医疗保障基金监管，坚决打击违法违规使用医保基金行为，营造全社会共同关注和维护医疗保障基金安全的良好氛围……25日，市医保局在市政务大厅门前举行医保基金监管集中宣传月主题活动，面对面教群众守好“救命钱”。

市医保局工作人员介绍，医疗保障基

金是人民群众的“看病钱”“救命钱”，基金的使用安全涉及广大群众的切身利益，关系医疗保障制度的健康持续发展。近年来，全市各级医保部门开展了一系列打击欺诈骗保行动，有效维护了医保基金的安全，但医保基金监管面临的形势依然严峻。

活动现场，政策咨询台前围满了群

众，医保工作人员耐心细致地解答关于医保基金监管、欺诈骗保行为、异地就医报销、医保电子凭证使用等问题。同时，向过往群众分发内容丰富、实用性强的宣传资料，图文并茂地展示医保基金监管的法律法规、典型案例等，让大家对医保政策和基金监管有了更加直观、全面、深入的了解。

## 弘扬“五四”精神 担当时代责任

本报讯（记者 尚铁军）25日，市直工委组织市直机关部分团员青年赴大同红色记忆馆和市党纪教育基地，开展了“青春心向党·建功新时代”学习实践活动。

走进大同红色记忆馆，团员青年们跟着讲解员的步伐，参观了“曙光初照、共赴国难、革命到底、缅怀先烈”四个展厅，回顾了从1921年到1949年，中共大同各级组织的发展和党领导下大同地区学工运动的历史，再现了党领导大同人民开展敌后抗战、抵抗日寇侵略、赢得民族独立、推翻旧政府、建立新中国的伟大壮举。

随后，团员青年们来到市党纪教育基地，参观了信仰之路、反腐倡廉、案例警示、榜样的力量、栗毓美专题展区。大家纷纷表示，要始终以案为鉴知敬畏，清正廉洁守初心，继承和发扬老一辈革命家谦虚谨慎、不骄不躁、艰苦奋斗的优良作风，始终保持奋发有为进取状态，为我市实现转型“四步走”战略目标贡献力量。



本报记者 戎禹仁 摄

## “灵岩化工——云冈经典艺术展”在同济大学展出

本报讯（记者 郝雨）“大家先在纸上喷水，然后均匀地去拓印，不能太轻也不能太重……”近日，在同济大学图书馆一楼举办了“灵岩化工——云冈经典艺术展”，来自云冈研究院的金牌研学讲师为学子们讲解了云冈北魏和辽金时期瓦当拓印课程。

据介绍，“灵岩”二字取自云冈石窟古称“灵岩寺”，“化工”二字源于清代进士冯云骧描述云冈石窟的诗句“斤斧何年出化工”，赞美云冈石窟依山体之地势，巧夺造化之功。此次展览由省委组织部主办，市委组织部、云冈研究院承办，介绍云冈学术研究成果，以3D打印技术复原云冈造像，对话历史，探寻文明。以实体书籍、图片、视频等展示形式，重温笑貌，再现真容，让广大师生“一眼阅千年”，共品云冈石书。现场发放云冈经典艺术明信片1500张、镂空限量打卡明信片300张及限定版展览手册200册，并提供打卡印章4枚。



快捷互动 立体权威

关注“大同日报融媒”  
官方微信